

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-Е МАЯ—ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ КИЛ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН!

Про лета 1948 г. Соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Год издания
16-й

№ 52 (1846) | СУББОТА, 1 мая 1948 г. | Цена 20 к.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

Первое мая—день смотра боевых сил трудящихся всех стран. Сегодня на площади городов и сел нашей необъятной Родины выйдет великий советский народ, чтобы продемонстрировать свою волю к труду и мирному. В капиталистических странах в первомайский праздник трудящиеся заявляют о своей непоколебимой решимости бороться против своей и иноzemной буржуазии, устанавливающей системы голода, нищеты и рабства. Народные массы все яснее сознают, что их сила в единстве, в организации. Силы социализма и демократии расшатывают во всем мире. Более 20 миллионов человек насчитываются в своих рядах коммунистические партии. Вокруг них сплачиваются все демократические силы. Международное братство и содружество трудящихся всех стран все более укрепляется. Борьба трудящихся против империализма с каждым днем увеличивается.

1 мая на языках народов всех стран прозвучат пламенные призывы к борьбе против поджигателей войны, против угнетения и эксплуатации. Миллионы простых людей во всех странах с надеждой и доверием смотрят на нашу страну, открыто и смело противостоящую пропискам империалистов. Все свободолюбивые народы знают, что могущество советского государства и его внешняя политика былья, есть и будут залогом безопасности, дружбы и мирного сотрудничества народов. На первомайских демонстрациях трудящиеся нашей Родины выразят свою великую любовь и преданность партии большевиков, советскому правительству, своему мудрому вождю, вдохновителю и организатору наших побед Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Вся страна успешно претворяет жизнь всенародный лозунг: «Пятилетку—в четыре года!» Рабочие, колхозники, инженеры, техники, агрономы, служащие и силы, и в труде не жалеют для того, чтобы поднималось и цвело наше советское государство. За первые два года послевоенной пятилетки восстановлено и введено в действие 1.900 государственных предприятий, т. е. в среднем почти по три предприятия в день. Наша страна теперь, как и в 1940 году, стоит на первом месте в Европе по уровню промышленного производства. Баловая продукция промышленности СССР в первом квартале нынешнего года возросла по сравнению с первым кварталом прошлого года на 32 процента. Столь успешного развития не знает ни одна капиталистическая страна. Все европейские буржуазные государства находятся в тисках послевоенных трудностей, топчутся на месте, или сокращают производство. Соединенные Штаты Америки стоят перед угрозой экономического кризиса.

В СССР значительно увеличилось производство чугуна, стали и проката, угля и нефти, паровозов и вагонов, автомобилей, и станков, тракторов и моторов, строительных материалов и минеральных удобрений. Серь-



В ВЕСЕННЕМ СВЕЖЕМ БЛЕСКЕ
ЖИВИ, ЦВЕТИ, СИЯЙ,
НАШ ВЕЧНЫЙ,
НАШ СОВЕТСКИЙ,
НАШ ПРАЗДНИК ПЕРВОМАЙ!

Слава передовикам предмайского соревнования ОНИ ЗАНОСЯтся на ГОРОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА.

ПО СТРОЙОРГАНИЗАЦИЯМ ГОРОДА

Городское жюри рассмотрело итоги предмайского соревнования коллективов участков и бригад на шахтах и бригад строителей в стройорганизациях города за 25 дней апреля. За лучшее выполнение обязательств в предмайском соревновании заносятся на городскую доску почета:

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА «МОЛОТОВУГОЛЬ»

Участок № 3 шахты № 9 (начальник т. Кузнецова), выполнивший план на 124,8 проц.

Участок № 1 шахты № 10 (начальник т. Березикова), выполнивший план на 109,6 проц.

Бригада тов. Маценко участка № 3 шахты № 9, выполнившая план на 124 проц.

Бригада тов. Володина участка № 6 шахты № 4, выполнившая план на 117 проц.

Бригада тов. Коханова участка № 1 шахты «Капитальная», выполнившая план на 112 проц.

На высоком подъёме

На шахте № 10 позавчера все участки, за исключением № 9, значительно перевыполнили суточное задание. Особенно хорошо работали участки тт. Подорожного, Трофимец, Меледева, Титаренко, Михайлов и Мелешкина.

На таком же высоком производственном подъеме трудился коллектив шахты и вчера, выдавая последние тонны угля в счет апрельского плана.

УСПЕХИ КОЛЛЕКТИВА СТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив строительного участка прораба т. Иванова центрального строительного управления перевыполнит апрельскую производственную программу. Построено и сдано в эксплуатацию 4 общежития с общей жилой площастью 1.600 кв. м и 8 стандартных двухквартирных домов.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ

Вчера в городском клубе состоялось торжественное собрание, посвященное международному празднику трудящихся—1-е Мая.

Празднично убранный большой зал клуба заполнили рабочие и работницы предприятий города, представители партийных, советских и общественных организаций.

Собрание открыло председатель городского Совета т. Нефедов. В предпраздничном собрании избираются передовые люди предприятий, руководители партийных и советских организаций.

Бурными аплодисментами было встречено предложение об избрании в почетный председатель собрания великого вождя народа товарища Сталина и его соратников.

С докладом о международном празднике трудящихся—1-Мая выступил секретарь городского комитета ВКП(б) т. Попов.

Участники собрания с большим воодушевлением приняли приветствие товарищу Сталину. По окончании собрания коллектиз самодеятельности клуба выступил с большим праздничным концертом.

Накануне 1-е мая торжественные собрания прошли в колхозах шахт рудника и крупных предприятиях города.

Лучшие премированы

В результате широкого развернутого соревнования коллектив промартели «Победа» в апреле выдал сверхплановой продукции на пять тысяч рублей. За лучшие показатели в соревновании премированы тт. Козлов, Лавровская, Сергеева, Буйная, Резинкова, Долгополов.

В авангарде борцов за пятилетку

ЧЕТЫРЕ ГОДОВЫХ НОРМЫ

На нашем руднике знают его почти все горняки. Михаил Семенович Плоцкий—замечательный мастер угля. Как коммунист, он личным примером вдохновляет людей в своем коллективе на высокопроизводительный труд. В годы войны бригада т. Плоцкого неоднократно завоевывала звание лучшей угольной бригады в стране.

С неослабной энергией Михаил Семенович трудится в послевоенный период. Он идет в авангарде борьбы за выполнение пятилетки в четыре года. За 28 месяцев Михаил Семенович выполнил около четырех годовых норм навалоотбойщика.

В третьем—решающем году пятилетки Михаил Семенович стремится первым на шахте „Капитальная“ выполнить свою личную пятилетнюю норму выработки.

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

На шахте № 4 в авангарде борьбы за выполнение пятилетней нормы выработки в 3—4 года является врубмашинист Михаил Акимович Нелюбов. Успехов стахановец достигает благодаря отличному знанию техники своего дела.

В прошлом году т. Нелюбов выполнил норму выработки на 202 процента. С еще большим напряжением стахановец работает сейчас. В соревновании по профессиям т. Нелюбов два месяца подряд завоевывал звание лучшего врубмашиниста Кузбасса. В этом году Михаил Нелюбов стремится закончить выполнение своей пятилетней нормы.

Тов. Нелюбов не только хорошо организует свой труд. Он добросовестно умеет оказать помощь в работе другим шахтерам. Немало молодых горняков обучил он мастерству управлять врубкой. Они сейчас работают по его опыту и достигают хороших показателей.

ОСТАЛОСЬ УЖЕ НЕМНОГО

Выполнить свою личную пятилетнюю норму за три года—с такой мыслью неустанный трудится знатный забойщик участка № 6 Федор Антонович Клюев.

С начала пятилетки т. Клюев выполнил более четырех годовых норм.

Особенно высокопроизводительно трудился он в дни предмайского соревнования, выполнив в апреле норму выработки на 200 процентов.

Своим добросовестным отношением к труду Федор Антонович заслужил в горнице коллективе шахты № 9 всеобщий почет и уважение.

Тридцать первую годовщину Советской власти тов. Клюев будет отмечать выполнением личной пятилетки.

ВСЕГДА 150—200 ПРОЦЕНТОВ

Не бывает такого дня, чтобы навалоотбойщик Петр Никифорович Константинов не перевыполнил норму выработки. Его ежедневная производительность труда 100—200 процентов. В дни предмайского соревнования стахановец работал за двоих.

В коллективе шахты № 10 тов. Константинов—один из передовых борцов за пятилетку. С начала 1946 года он выполнил 44 месячные нормы.

Петр Никифорович прилагает все усилия к тому, чтобы в текущем году завершить свою пятилетнюю норму выработки.

ВЕЛИКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПРАЗДНИК

От подпольных маевок— К государственному празднику труда

Пятьдесят лет тому назад Владимир Ильич Ленин находился в сибирской ссылке. Тысячи верст отделяли его от пролетарских центров России. Вместе с другими двумя ссыльными, находившимися в далеком Шушенском, Ленин совершил

после себя война. Огромные разрушения причинили фашистские оккупанты нашему народному хозяйству. Тем не менее уже в четвертом квартале 1947 года был достигнут среднеквартальный уровень промышленного производства довоенного 1940 года. Баловая продукция промышленности по сравнению с 1946 годом выросла в 1947 году на 22 процента. А наше сель-

ское построение коммунистического общества. Вот почему каждый советский патриот хочет встретить первомайский праздник новыми достижениями в труде.

Да здравствует международное единство трудящихся!

Советские люди с глубоким сочувствием относятся к борьбе

трудящихся на патриотических странах.

Нет предела

жестокостям и

кровожадности

империалистов.

Они угнетают

сотни миллио-

нов людей. Они

с каждым го-

дом все туже

и туже заявля-

ют пресс

эксплуатации.

Они лишают

трудящихся по-

следних остат-

ков демократи-

ческих свобод.

Усиливается

борьба труда-

ющихся против

империализма.

Лагерь социа-

лизма и демо-

кратии креп-

нет, наливает-

ся новыми си-

лами.

После первой

мировой войны

из системы ми-

рового капита-

лизма выпала

Россия—самая

большая стра-

на в мире. После второй

мировой войны из тысяч

империализма вырвались

страны Централь-

ной и Юго-Восточ-

ной Европы. Здесь установлен строй

народной демократии.

Рядом с

двухсемилетним

народом

СССР идет теперь стомиллион-

ное население стран народной

демократии. В Китае народно-

освободительная армия освободи-

ла территорию с населением

в 170 миллионов человек.

Во всех капиталистических

странах, в колониях и полуко-

лониях растут ряды борцов про-

тив империализма. Более 20

миллионов человек насчитыва-

ют в своих рядах коммунисти-

ческие партии. Вокруг них соби-

раются десятки и десятки миллио-

нов людей, организованных в

профсоюзы, в молодежные и

женские организации. Коммуни-

стические партии разоблача-

ют предательские действия пра-

вых социалистов, которые в

году своим «хозяевам—капита-

листам стремятся расколоть ра-

бочий класс, посеять в нем не-

верие в свою силу. Единство и

организованность рабочего клас-

са капиталистических стран ра-

стут с каждым днем. Вокруг ра-

бочего класса сплачиваются все

демократические слои насе-

ления. Это—гигантская сила.

В день Первого Мая труда-

щиеся капиталистических стран

громко заявят о своей непоко-

лемой решимости бороться

против капиталистического раб-

ства. Этот день послужит даль-

нейшему укреплению междуна-

родного братства и содружества

трудящихся всех стран.

Каждый новый успех совет-

ского народа в борьбе за ком-

мунизм воодушевляет междуна-

родный пролетариат и увеличи-

вает в нем веру в свои силы.

Отсюда вывод: работать с еще

большим напряжением сил, до-

биваться еще больших успехов

в строительстве коммунизма!

Да здравствует междуна-

родный праздник труда—Пер-

вое Мая!

Под руководством партии Леи-

нина—Сталина—к новым победам

коммунизма!

Молодая шахтерская гвардия

Стремления Василенко

— Молодая шахтерская гвардия! — так однажды сказал один из руководителей о прибывающих работать на шахту „Капитальная“ выпускниках школ ФЗО.

Николаю Василенко поверили эти слова. Они вселили в него чувство гордости за самого себя и товарищей, наполнили желанием с честью оправдывать это высокое звание.

С первых дней Василенко стал показывать пример хорошего отношения к труду. В последнее время он систематически выполнял свою норму на 110 процентов. Как-то спускаясь в шахту, молодой горняк подумал. Стоять дальше—да это же мало. Придется как следует—можно, конечно, дать больше».

На следующий рабочий день Василенко сказал бригадиру:

— Сегодня я выполню норму на 115 процентов.

В лаве молодой горняк не тянул ни одной минуты. За минуту он разобрал и закрепил пять кругов. Обязательство им было с честью выполнено.

А накануне первомайского праздника Василенко взял военное обязательство—120 процентов.

Было не случайно...

— Новое пополнение к нам пришло! — сказал, улыбаясь, молодой бригадир т. Хамидуллин, увидев т. Нечаева.— Навалоотбойщиком, говоришь? Хорошее дело!

В первые дни показалась трудной ему работа в забое. Не было еще достаточной сноровки, умения. Не выполнял он норму выработки. И бригадир говорил, и сам он думал о том, что надо всеми усилиями добиваться хороших показателей.

Михаил Нечаев стал внимательно присматриваться к работе горного мастера т. Демиденко, перенимая его богатый опыт.

Прошло всего две недели. Михаил поднялся на гору с выполнением нормы на 105 процентов.

Это было не случайно. Выработки в последние дни не только не падали, а росли. Через неделю Михаил стал выполнять задание на 110 процентов.

Как и все горяки, Михаил включился в предмайское соревнование. Выполнение нормы у него стало в эти дни составлять 120 процентов.

Желание—это все!

В славную шахтерскую семью пришли эти два работоспособных паренька три месяца назад. Школа ФЗО многому их изучила. Но не было у них того опыта и сноровки, без которых шахтер—не шахтер.

Знакомясь с порядком работы на участке, квалифицированны